

Повышение эффективности реализации административных взысканий – важное средство защиты охраняемых интересов, воспитания физических лиц, восстановления справедливости и предупреждения совершения правонарушений.

На наш взгляд, существующая в настоящее время система административных взысканий не учитывает социально-экономические изменения, произошедшие в белорусском обществе. Анализ статистических данных показывает, что в Республике Беларусь на протяжении 2010–2014 гг. количество административных правонарушений растет. В сложившейся ситуации проблемным видится воспитательное воздействие с помощью административных взысканий на отдельные группы правонарушителей. Например, на несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет не может налагаться взыскание в виде административного ареста, а на несовершеннолетних в возрасте от 14 до 16 лет не могут налагаться также административные взыскания в виде штрафа, за исключением случаев, когда они имеют свой заработок, стипендию или иной собственный доход. Существует проблема привлечения к ответственности в виде штрафа и граждан, не имеющих источников дохода или имущества, подлежащего изъятию. Ограничение на выезд таких граждан из страны, приостановление действия специальных прав не всегда дает желаемый результат.

В сложившейся ситуации, по нашему мнению, государство должно задуматься о дополнении перечня административных взысканий и включении в него общественных работ. Под общественными работами понимается работа без оплаты, для выполнения которой не требуется наличие определенных профессиональных знаний и навыков, квалификации, имеющая социально полезную значимость для административно-территориальной единицы.

Общественные работы могут стать эффективным средством наказания для правонарушителя, так как они воздействуют на личность, как и штрафы через систему мотивации и потребности. Штраф лишает средств для удовлетворения потребностей, а общественные работы ограничивают личное время, которое в современном обществе стало важной потребностью человека.

Функции по обеспечению исполнения взыскания в виде общественных работ можно передать местным исполнительным и распорядительным органам власти, организациям жилищного коммунального хозяйства, учреждениям образования – у них всегда много работы и не хватает рабочих рук.

Анализ данной проблемы позволяет сделать вывод, что наказание в виде общественных работ в пользу общества будет способствовать воспитанию лица, совершившего административное правонарушение, позволит более полно реализовать принципы неотвратимости ответственности, справедливости и гуманизма в административном праве. Особенно полезно данное взыскание, на наш взгляд, будет для несовершеннолетних, учащихся, студентов, так как воспитание трудом способствует формированию психологических качеств, необходимых в будущей трудовой деятельности.

В заключение необходимо отметить, что во всех случаях административная ответственность должна быть справедливой и гуманной, лицу совершившему административное правонарушение должно быть назначено взыскание, необходимое и достаточное для его воспитания.

П. И. Жуковский

Научный руководитель

Т. В. Ковалева

*Гомельский государственный
университет имени Ф. Скорины
г. Гомель, Республика Беларусь*

КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ, РАБОТ И УСЛУГ

Наша современность требует новой, высококачественной жизни. Одна из ее составляющих компонентов – качество продукции, работ и услуг. Для усовершенствования постоянного обновления уровня качества, отвечающего потребностям экономики страны, необходимо эффективное правовое обеспечение качества.

Качество выпускаемой продукции, осуществляемой работы, услуги по праву можно отнести к важнейшим критериям деятельности любого предприятия. Именно повышение качества определяет степень «выживаемости» предприятия в условиях рынка, темпы научно-технического прогресса, рост эффективности производства, экономию всех используемых ви-

дов ресурсов. Увеличение производства высококачественных изделий белорусскими предприятиями в конечном итоге должно привести к интенсификации экономики, росту жизненного уровня населения, повышению конкурентоспособности белорусских товаров на внутреннем и мировом рынках.

В целях защиты прав и интересов потребителей определенные государственные органы осуществляют государственный контроль над качеством и безопасностью товаров народного потребления, а также борются со злоупотреблениями в сфере обслуживания населения. Считаем, что необходим более детальный контроль товара перед выпуском его на рынок. Это будет оказывать благоприятное воздействие как на рост экономики, так и удовлетворение потребностей населения. Для этого, возможно, необходимо создание постоянно контролирующего органа, осуществляющего регулярное тестирование выпускаемой продукции на предприятиях. Перед производителями стоит задача не только осуществлять сплошной контроль над качеством продукции на конечной стадии ее изготовления, но и предупреждать появление брака. Исходя из этого считаем, что в Республике Беларусь при производстве товаров необходимо проводить контроль не только на конечной стадии производства, но и на ранних стадиях.

В законодательстве Республики Беларусь не существует понятия «права потребителя на качество товара (работ, услуг)», в связи с этим предлагаем внести в Закон Республики Беларусь «О защите прав потребителей» (далее – Закон) в ст. 1 данное понятие и закрепить его в следующей форме: «Под правом потребителя на качество товара (работы, услуги) понимается передача качественного результата товара (работы, услуги) с установленными гарантиями на состояние работоспособности и возложением определенных обязательств на исполнителя (изготовителя) перед потребителем в данной сфере».

Немаловажное значение при заключении договора имеет информация о товаре (работе, услуге), так как потребитель должен быть проинформирован о качестве, безопасности выполнения работ (услуг). В ст. 16 Закона содержится часть «Гражданско-правовая ответственность продавца (изготовителя, поставщика, представителя, исполнителя) за ненадлежащую информацию о товаре (работе, услуге)», однако самого понятия «ненадлежащая информация» нет. Опираясь на опыт Российской Федерации, считаем целесообразным закрепить в законе «О защите прав потребителей» данное понятие и дополнить ст. 16 частью следующего содержания: «Под ненадлежащей информацией понимается:

- недостаточно полная информация, т. е. информация, не позволяющая потребителю сделать компетентный выбор работы (услуги) и использование результатов этой работы (услуги) по назначению;
- недостаточная информация, т. е. информация не соответствующая действительности».

**Д. Н. Журба,
М. А. Прокопцова**

Научный руководитель

Т. В. Ларченко

*Белорусский торгово-экономический
университет потребительской кооперации
г. Гомель, Республика Беларусь*

ЗАРУБЕЖНЫЙ ОПЫТ В СФЕРЕ НЕПРЕРЫВНОГО ИНОЯЗЫЧНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Создание общеевропейской системы непрерывного образования было инициировано Еврокомиссией еще в 2000 г. Важное место в нем отводится изучению иностранных языков. Начиная с 2001 г. ведутся исследования и публикуются обзоры Еврокомиссии, в которых анализируется состояние иноязычного образования («Лингвистическая карта Европы», «Политика в области иноязычного образования», «Непрерывное образование», «Ключевые данные по образованию в Европе», «Лингвистический барометр» и т. д.). Так, в документе «Продвижение иноязычного обучения и лингвистическое разнообразие» были сформулированы следующие основные цели в области иноязычного образования:

- все население Европейского Союза должно владеть двумя иностранными языками (долгосрочная цель);
- непрерывное языковое образование должно начинаться в раннем возрасте;